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Εκπρόσωπος γονέων: 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

1.Εισαγωγή

      Το Νηπιαγωγείο είναι το πρώτο σχολείο που θα
φοιτήσει  το  κάθε  παιδί.  Είναι  ο  πρώτος  και
σημαντικότερος  σταθμός  στην  εξελικτική,
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εκπαιδευτική  και  ψυχοκινητική  πορεία  του  κάθε
ατόμου και είναι ο χώρος όπου τα νήπια, περνούν
πολλές  ώρες  καθημερινά.  Μαθαίνουν,  παίζουν,
χαίρονται, δημιουργούν, συνεργάζονται.

Επιδίωξή  μας  είναι  να  δημιουργήσουμε
συνθήκες  εκπαιδευτικής  πραγματικότητας  μέσα
στις  οποίες  οι  μαθητές  μας  να  διαμορφώνουν
εξίσου όλες τις πτυχές της προσωπικότητάς τους.
Οι εμπειρίες και οι δεξιότητες που αποκτούν καθώς
επίσης  και  η  ενίσχυση  της  αυτοεικόνας  των
παιδιών που φοιτούν στα νηπιαγωγεία σημαδεύουν
όλη τη μετέπειτα ζωή τους και είναι θεμελιώδους
σημασίας για την ομαλή ανάπτυξή τους σε μια υγιή
και  πλήρως αναπτυγμένη προσωπικότητα.  Συχνά,
όμως τα παιδιά δυσκολεύονται να προσαρμοστούν
στο  σχολικό  περιβάλλον,  να  ενταχθούν  και  να
ενσωματωθούν  σε  αυτό  και  δυσκολεύονται  στην
συνύπαρξή  τους  με  συνομηλίκους.  Επίσης,
εμφανίζονται δυσκολίες που αφορούν στις σχέσεις
του διδακτικού προσωπικού μεταξύ τους όσο και,
με τους γονείς αλλά ακόμα και στην προσπάθεια
παροχής ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου.

Για το λόγο αυτό καλό είναι η σχολική ζωή να
ρυθμίζεται  από κανόνες,  οι  οποίοι  βοηθούν στην
εκπαιδευτική  διαδικασία  και  το  σχολείο  να



λειτουργεί  αποτελεσματικότερα  ως  μια  ασφαλής
κοινότητα μάθησης.

Με τον όρο "σχολικός κανονισμός" εννοούμε
το  σύνολο  των  όρων  και  των  κανόνων  που
αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται
ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο
του  σχολείου.  Οι  συνθήκες  αυτές  πρέπει  να
αποβλέπουν  στη  διαμόρφωση  ενός  παιδαγωγικού
και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει
τη  συνεργασία  των  μελών  της  σχολικής
κοινότητας,  χωρίς  εντάσεις  και  συγκρούσεις,  με
αμοιβαίο  σεβασμό,  με  ανοχή  και  αναγνώριση.  
        Η  σχολική  κοινότητα  είναι  μία  οργανωμένη
ομάδα  που  έχει  όλα  τα  χαρακτηριστικά  της
κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να
ενταχθούν  ομαλά  στην  κοινωνία.  Η  εσωτερική
οργάνωση  της  σχολικής  ζωής  οφείλει  να
εκπαιδεύει  και  να  διαπαιδαγωγεί  σύμφωνα με  τα
πρότυπα  και  τις  ανάγκες  της  δημοκρατικής
κοινωνίας.

     Επομένως, ο σχολικός κανονισμός αποτελεί ένα
σημαντικό  παιδαγωγικό  µέσο  που  βοηθά  στην
ομαλή  σχολική  ζωή,  στη  συνεργασία,  στην
αλληλεγγύη  και  στην  αποδοχή  της
διαφορετικότητας.



    Για  το  σκοπό  αυτό  συντάσσεται  και
υπογράφεται  ο  Κανονισμός  Εσωτερικής
λειτουργίας  του  Νηπιαγωγείου,  με  Αρ.  ΠAIΘΑ)ράξης
1/7-9-2023 του  Σχολικού  Συμβουλίου,  ο  οποίος
είναι  εναρμονισμένος με την ισχύουσα νομοθεσία
(άρθρο  37,  Ν.4692/2020)  για  τη  λειτουργία  του
σχολείου.

Η  ακριβής  τήρησή  του  αποτελεί  ευθύνη  και
υποχρέωση  όλων  των  μελών  της  σχολικής
κοινότητας:  της  Διεύθυνσης  του  Νηπιαγωγείου,
των  εκπαιδευτικών  και  του  βοηθητικού
προσωπικού,  των  μαθητών,  των  γονέων  και
κηδεμόνων. Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο,
αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από
τον  νόμο  συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων  των
μελών  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να
συμπεριλαμβάνει  νέες  νομοθετικές  ρυθμίσεις,  να
ανταποκρίνεται  στις  αλλαγές  των  συνθηκών
λειτουργίας  του  σχολείου  και  τις,  κατά  καιρούς,
αποφάσεις  των  αρμόδιων  συλλογικών  οργάνων
του.

2. Γενικές αρχές / στοιχεία 

        Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι η ολόπλευρη
και  ισότιμη  ανάπτυξη  των  μικρών  παιδιών.  Τα
παιδιά αναπτύσσονται σωματικά (φυσική αγωγή),



συναισθηματικά,  νοητικά  και  κοινωνικά.  Το
νηπιαγωγείο, αμέσως μετά την οικογένεια, είναι ο
κύριος  φορέας  κοινωνικοποίησης.  Μέσα  από
ελκυστικά,  κατάλληλα  διαμορφωμένα  και
εμπλουτισμένα περιβάλλοντα, τα παιδιά γνωρίζουν
τον κόσμο και αυτό είναι το βασικό κίνητρο για τη
μάθηση  σε  αυτές  τις  ηλικίες. Σύμφωνα  με
το άρθρο 3, του Ν.1566, το Νηπιαγωγείο βοηθά τα
νήπια  «να  καλλιεργούν  τις  αισθήσεις  τους,  να
οργανώνουν  τις  πράξεις  τους,  κινητικές  και
νοητικές, να εμπλουτίζουν και να οργανώνουν τις
εμπειρίες  τους,  από  το  φυσικό  και  το  κοινωνικό
περιβάλλον,  να  αναπτύσσουν  πρωτοβουλίες,
ελεύθερα  και  αβίαστα,  να  αναπτύσσουν  την
ικανότητα κατανόησης και έκφρασης, με σύμβολα
γενικά  και  ιδιαίτερα,  στους  τομείς  της  Γλώσσας,
των Μαθηματικών και της Αισθητικής».

Επιπλέον  το  σύγχρονο  νηπιαγωγείο  επιδιώκει  το
σεβασμό  της  προσωπικότητας  του  νηπίου,  την
ικανοποίηση  των  φυσικών  και  ψυχικών  του
αναγκών  και  το  σεβασμό  στις  ατομικές  του
διαφορές. Και όλα αυτά μέσα σε μια ατμόσφαιρα
στην  οποία  βασιλεύει  η  χαρά,  το  παιχνίδι,  η
δημιουργία και η πειθαρχημένη ελευθερία.



Το 10o Νηπιαγωγείο Λάρισας συστεγάζεται με το
48ο Νηπιαγωγείο Λάρισας. Κατά το σχολικό έτος
2023-2024 λειτουργεί  με  ένα  τμήμα  πρωινό-
υποχρεωτικό . Φοιτούν 22 μαθητές/τριες. Μαθητές/
τριες  του  νηπιαγωγείου  παρακολουθούν  το
ολοήμερο πρόγραμμα του 48ου Νηπιαγωγείου .  Οι
εκπαιδευτικοί  που  στελεχώνουν  το  διδακτικό
προσωπικό της σχολικής μονάδας είναι η κάτωθι:

1)Αλεξάνδρα Γκανάτσου ΠAIΘΑ)Ε 60

2)Μαρία Καραγεώργου ΠAIΘΑ)Ε06 Αγλλικής Γλώσσας

Επιπλέον  στο  νηπιαγωγείο  μας  εργάζεται  κ,  η
Φανή Κακάνου ως καθαρίστρια.

3. Σχολικό έτος  

        Έναρξη / λήξη  μαθημάτων

Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την
1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 31 Αυγούστου του
επόμενου έτους. Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η
Σεπτεμβρίου  και  λήγει  στις  21  Ιουνίου  του
επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες
αρχίζουν στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15



Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την οποία
χορηγούνται  τα  αναμνηστικά  στα  νήπια.  Όταν  η
15η  Ιουνίου  είναι  Σάββατο  ή  Κυριακή,  οι
εκπαιδευτικές  δραστηριότητες  λήγουν  την
προηγούμενη ΠAIΘΑ)αρασκευή.

        Ωράριο  λειτουργίας  /  Προσέλευση  –
Αποχώρηση

    Η  άφιξη  των  μαθητών  το  πρωί  γίνεται  στο
σχολείο από τις 8.15 π.μ. έως τις 8.30 π.μ. Δύναται
να  λειτουργήσει  πρόωρη  υποδοχή  από  τις  7.45-
8.00 μόνο αν υπάρχουν αιτήσεις γονέων για τους
μαθητές που επιλέγουν το προαιρετικό ολοήμερο
πρόγραμμα (13.00-16.00). Ο ελάχιστος αριθμός για
τη λειτουργία του είναι 5 νήπια/προνήπια.

   Η  έγκαιρη  προσέλευση  βοηθά  στην  εύρυθμη
λειτουργία του σχολείου.

   Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά
την άφιξή τους,  εισέρχονται  μέσα στο χώρο του
Νηπιαγωγείου  κατά  τη  διάρκεια  της
προσαρμογής  των  νηπίων και  αργότερα  στην
είσοδο  του  σχολείου  και  παραδίδουν  τα  παιδιά
στη  Νηπιαγωγό. Τόσο  η  εξωτερική,  όσο  και  η
εσωτερική  πόρτα  του  κτιρίου  του  Νηπιαγωγείου
για λόγους ασφάλειας, κλειδώνονται  στις 8:30 π.μ.
και  παραμένουν  κλειστές  καθ’  όλη  τη  διάρκεια



λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η
ασφάλεια των μαθητών.  Ανοίγουν μόνο κατά τις
ώρες  αποχώρησης  των  νηπίων.  Νήπια  που
προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτοί με
την  άδεια  της  Διευθύντριας/ΠAIΘΑ)ροϊσταμένης,  αφού
αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους.

Η  αποχώρηση  από  το  νηπιαγωγείο  γίνεται
στις 13.00μ.μ. για  τους  μαθητές  των  πρωινών
τμημάτων  και 16.00μ.μ. για  τους  μαθητές  του
ολοήμερου  τμήματος.  Τα  παιδιά  παραδίδονται
μόνο  στους  ενήλικες για  τους  οποίους  έχουν
συμπληρώσει   οι  γονείς   υπεύθυνη  δήλωση
προσέλευσης/αποχώρησης κατά την εγγραφή των
παιδιών  τους.   Η  ευθύνη  για  την  ασφάλεια  των
παιδιών  μετά  το  ωράριο  λειτουργίας  ανήκει
αποκλειστικά  στο  γονέα  ή  κηδεμόνα.  Οι
γονείς/κηδεμόνες  είναι  υποχρεωμένοι  να
γνωρίζουν  το  ωράριο  των  παιδιών  τους.  Οι
μαθητές  σε καμία περίπτωση δε  φεύγουν πριν
από τη λήξη των μαθημάτων. Αν παρουσιαστεί
ανάγκη  αποχώρησης  κατά  τη  διάρκεια  του
σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε
με  τη  συνοδεία  γονέα  ή  κηδεμόνα,  αφού
 προηγουμένως  συμπληρώσει  το  σχετικό  έντυπο
 (υπεύθυνη  δήλωση). Εάν  κάποιος
γονέας/κηδεμόνας  χρειαστεί,  για  ειδικό  λόγο  να



πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων,
χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση
του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο
όπου  θα  αναγράφονται  οι  λόγοι  (υπεύθυνη
δήλωση). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις
μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/
κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια
του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών
δεν  παρευρίσκεται  χωρίς  άδεια  στον  χώρο  του
σχολείου κανένας επισκέπτης.

 Οι  γονείς/κηδεμόνες  προσέρχονται  έγκαιρα  για
την  παραλαβή των μαθητών και  των μαθητριών,
παραμένουν  έξω από  τις  εισόδους  του  σχολείου,
χωρίς  να  παρεμποδίζουν  τη  διαδικασία
αποχώρησης.  Κάθε  καθυστέρηση  στην
προσέλευση  των  συνοδών  δημιουργεί  κινδύνους
για  την  ασφάλεια  των  μαθητών/μαθητριών  που
παρακολουθούν  το  σχολικό  πρόγραμμα  και
παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας.
Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το
σχολείο  δύναται  να  τροποποιήσει  τη  διαδικασία
προσέλευσης/αποχώρησης  ώστε  να  μειωθεί  στο
ελάχιστο  η  έκθεση  γονέων  και  μαθητών  στις



καιρικές  συνθήκες  δίχως  να  τεθεί  σε  κίνδυνο  η
ασφάλεια των μαθητών. 

4.Εγγραφές νηπίων

        Δικαιολογητικά εγγραφής

Για την εγγραφή των νηπίων απαιτούνται τα εξής
δικαιολογητικά:

1.    πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου (εκδίδεται
από την προϊσταμένη)

2.   επίδειξη  βιβλιαρίου  υγείας  ή  προσκόμιση
άλλου στοιχείου  στο οποίο φαίνεται ότι έγιναν τα
προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια

3.   ΑΔΥΜ

4. υπεύθυνη  δήλωση  του  γονέα  /  κηδεμόνα  ότι
αναλαμβάνει  την  ευθύνη  για  την  ασφαλή
μετακίνηση του νηπίου από και προς το σχολείο

5.  υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα  όπου
φαίνεται η διεύθυνση κατοικίας του νηπίου

6.  υπεύθυνη  δήλωση  και  των  δύο  γονέων
/κηδεμόνων  στην οποία δηλώνουν ότι συμφωνούν
να  γίνει  η  εγγραφή  του  παιδιού  τους  στο
νηπιαγωγείο.

        Ηλικία φοίτησης/ Επιλογή νηπίων



Στο  νηπιαγωγείο  εγγράφονται  νήπια  που
συμπληρώνουν  τη  νόμιμη  ηλικία.  Η  προσκόμιση
των  δικαιολογητικών  για  εγγραφή  γίνεται  από  1
Μαρτίου  μέχρι  31  Μαρτίου .  ΠAIΘΑ)ροσκόμιση
δικαιολογητικών γίνεται και μετά την ημερομηνία
αυτή, αν δεν έχει συμπληρωθεί ο προβλεπόμενος
αριθμός  νηπίων  κατά  τμήμα.  Στο  νηπιαγωγείο
φοιτούν  δύο  ηλικίες  νηπίων.  Η  πρώτη  ηλικία
(νήπια)  περιλαμβάνει  τα νήπια,  τα οποία στις  31
Δεκεμβρίου  του  έτους  εγγραφής  συμπληρώνουν
ηλικία  πέντε  (5)  ετών.  Η  δεύτερη  ηλικία
(προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια,  τα οποία στις
31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν
ηλικία τεσσάρων (4) ετών. Σύμφωνα με το άρθρο
34  «Ρύθμιση  θεμάτων  δίχρονης  προσχολικής
εκπαίδευσης»  του   ΦΕΚ 4704 η   φοίτηση όσων
νηπίων την 31η Δεκεμβρίου του έτους  εγγραφής
συμπληρώνουν  ηλικία  πέντε  (5)  ετών,  είναι
υποχρεωτική σε όλη τη Χώρα. Για τα νήπια που
συμπληρώνουν  ηλικία  τεσσάρων  (4)  ετών,
σύμφωνα  με  την  παρ. 3  γίνεται  υποχρεωτική
σταδιακά, από το σχολικό έτος 2018-2019. 

 Οι  εγγραφές  μαθητών/τριών  στα  συστεγαζόμενα
Νηπιαγωγεία πραγματοποιούνται σύμφωνα με την
παράγραφο 13 του άρθρου 6 του ΠAIΘΑ)Δ 79/2017 (Α
109).  Κατά  τις  εγγραφές  των  μαθητών/τριών  τα



συστεγαζόμενα  σχολεία  θεωρούνται  ως  ένα
σχολείο.
Σε  περιπτώσεις  που  ο  αριθμός  αιτήσεων  νηπίων
και προνηπίων για εγγραφή στο Νηπιαγωγείο είναι
μεγαλύτερος  του  αριθμού  των  θέσεων  του
Νηπιαγωγείου  ή  των  συστεγαζόμενων
Νηπιαγωγείων:  α)  υποβάλλει  αίτημα  στον/στην
αρμόδιο/α  Διευθυντή/ρια  ΠAIΘΑ)ρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης  για  τη  λειτουργία  περισσοτέρων
τμημάτων, εφόσον υπάρχει στο σχολείο διαθέσιμη
αίθουσα (υπόδειγμα 3)  και  β)  αποστέλλει  πίνακα
με  τα  ονόματα  των  νηπίων  -  προνηπίων  που
διαμένουν στα όρια της σχολικής περιφέρειας του
νηπιαγωγείου με τις σχολικές περιφέρειες όμορων
νηπιαγωγείων, με την επισήμανση αν πρόκειται για
νήπια ή προνήπια καθώς και αν έχουν αδέρφια που
φοιτούν  στο  ίδιο  νηπιαγωγείο  ή  στο
συστεγαζόμενο δημοτικό σχολείο.
   Ειδικότερα,  αν  ο  αριθμός  αιτήσεων
νηπίων/προνηπίων για εγγραφή υπερβαίνει τους 25
μαθητές/ριες  ανά  τμήμα  σύμφωνα  με  όσα
ορίζονται  στην  παρ.  1  του  άρθρου  50  του  ν.
4692/2020  (Α  111),  εφαρμόζονται  όσα
προβλέπονται  στην  παρ.  4δ  του  άρθρου  6  του
ΠAIΘΑ).Δ.79/2017 (Α 109), όπως τροποποιήθηκε με την
παρ. 1 του άρθρου 44 του ν. 4777/2021 (Α 25). Στα



διθέσια νηπιαγωγεία και άνω, ο ελάχιστος αριθμός
μαθητών/τριών  είναι  δέκα  πέντε  (15)  ανά  τμήμα
σύμφωνα  με  την  παρ.  1  του  άρθρου  50  του  ν.
4692/2020  (Α  111).  Ο/Η  Διευθυντής/ρια
ΠAIΘΑ)ρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  αποφασίζει,  είτε  για
τη  λειτουργία  περισσοτέρων  τμημάτων,  είτε  για
την  κατανομή  των  μαθητών/τριών  σε  όμορα
Νηπιαγωγεία με κριτήριο τον τόπο κατοικίας τους
και  ενημερώνει  αρμοδίως  τους  γονείς  και
κηδεμόνες  για  τα  νηπιαγωγεία  εγγραφής.  Η
ανωτέρω διαδικασία ολοκληρώνεται μέχρι τη 10η
Απριλίου.
  Επισημαίνεται  ότι  για  τη  διενέργεια  των
εγγραφών, σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 44
του  ν.  4777/2021  (Α  25),  αρμόδιος  για  την
ολοκλήρωση της ανωτέρω διαδικασίας ορίζεται ο
Διευθυντής/ρια  της  Διεύθυνσης  ΠAIΘΑ)ρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης.

5. Φοίτηση / απουσίες

          Η  φοίτηση  στο  νηπιαγωγείο  είναι
υποχρεωτική.  Η  ανελλιπής  φοίτηση  του  παιδιού
αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή
προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και
για  την  απρόσκοπτη  παρακολούθηση  του
προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου.



Οι  απουσίες  ενημερώνονται  ηλεκτρονικά  στην
ιστοσελίδα  του  myschool,  για  αυτό  το  λόγο  θα
πρέπει  να  γνωρίζουμε  την  αιτιολόγησή  της.  Αν
είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρετε
ιατρική  βεβαίωση  στην  οποία  θα  αναφέρεται
επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα
τονίζεται  σαφώς  από  το  θεράποντα  ιατρό  η
δυνατότητά  του  να  επανέλθει  στο  νηπιαγωγείο,
χωρίς  να  υπάρχει  κίνδυνος  μετάδοσης  της
ασθένειάς  του  στα  άλλα  παιδιά.  Αν  δεν  ήταν
άρρωστο, υποχρεωτικά βεβαίωση των γονέων στην
οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του. Αν
το  παιδί  σας  υποβάλλεται  σε  κάποια
συγκεκριμένη  φαρμακευτική  αγωγή  ή  αν  έχει
ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε
κάτι άλλο,  παρακαλούμε να ενημερώσετε για το
θέμα  αυτό  τη  νηπιαγωγό.  Θα  σας  δίδονται  και
συγκεκριμένα  έντυπα για  το  φάκελο του  παιδιού
σας,  τα  οποία  θα  κληθείτε  να  συμπληρώσετε.
Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τους
νηπιαγωγούς,  όπως  ορίζει  σχετική  νομοθεσία.
ΠAIΘΑ)αρέχονται  όμως  οι  πρώτες  βοήθειες  και
ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή
το  ΕΚΑΒ  (σε  περίπτωση  εξαιρετικού
περιστατικού).

6.       Πρόγραμμα του νηπιαγωγείου



        Ωρολόγιο Πρόγραμμα

Το  Ωρολόγιο  πρόγραμμα  Νηπιαγωγείου  και
Ολοήμερου  Νηπιαγωγείου  καθορίζεται  από  το
προεδρικό Διάταγμα 79/1-8-2017,συντάσσεται από
το σύλλογο διδασκόντων και υπογράφεται από τον
προϊστάμενο  εκπαιδευτικών  θεμάτων  της
Α/θμιαςΕκπ/σης  Λάρισας. Το  πρόγραμμα
δραστηριοτήτων  το  οποίο  ακολουθούμε  έχει
καθοριστεί με όσα προβλέπει και περιλαμβάνει το
Nέο  Αναλυτικό  ΠAIΘΑ)ρόγραμμα  Σπουδών  για  το
νηπιαγωγείο  του  Υπουργείου  ΠAIΘΑ)αιδείας
Θρησκευμάτων  και  Αθλητισμού.  Είναι  επίσης
σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο
για  την  παροχή  ποιοτικής  αλλά  και  άρτιας
εκπαίδευσης και λειτουργούμε σε πνεύμα ομαδικό
και συνεργατικό και σχεδιάζουμε ένα περιβάλλον
μάθησης το οποίο ενδυναμώνει την αλληλεπίδραση
των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των γονέων
του  νηπιαγωγείου  εντός  και  εκτός  της  σχολικής
κοινότητας.

Επιπρόσθετα,  το  πρόγραμμα  δραστηριοτήτων
προεκτείνεται και συμπληρώνεται με εκπαιδευτικές
επισκέψεις,  εάν  έχουμε  τη  δυνατότητα  και  οι
συνθήκες το επιτρέπουν.  



Δράσεις  –  Προγράμματα εκπονούνται  κατά  τη
διάρκεια  της  χρονιάς  βασιζόμενοι  πάντα  στα
ενδιαφέροντα των παιδιών με την καθοδήγηση της
Σ.Ε  ή των Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων.
Το  Νηπιαγωγείο  οργανώνει  μια  σειρά
εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη
σύνδεση  σχολικής  και  κοινωνικής  ζωής,  τον
εμπλουτισμό  των  υπαρχουσών  γνώσεων  των
μαθητών/μαθητριών,  την  απόκτηση  δεξιοτήτων
ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά
θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές
δραστηριότητες  και  η  συμμετοχή  σε  καινοτόμα
σχολικά  προγράμματα  (  συμμετοχή  σε
διαγωνισμούς,  ανακύκλωση,  εβδομάδες  δράσης
κ.α.)  είτε  ορίζονται  στο  συλλογικό
προγραμματισμό  στην  αρχή  της  χρονιάς  με
προτάσεις  των  εκπαιδευτικών  στο  σύλλογο
διδασκόντων,  είτε  αναδύονται  κατά  τη  διάρκεια
του έτους από τα ενδιαφέροντα των νηπίων και την
επικαιρότητα.

Κατά το σχολικό έτος  2023-2024 το σχολείο μας
συμμετέχει στις εξής δράσεις:

Εργαστήρια Δεξιοτήτων

Το 10ο Νηπιαγωγείο Λάρισας σε συνεργασία με 
το συστεγαζόμενο 48ο Νηπιαγωγείο Λάρισας 



κατά το σχολικό έτος 2023-24 έχει οριστεί να 
υλοποιήσει την δράση που έχει προτείνει το 
Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής ΠAIΘΑ)ολιτικής (ΙΕΠAIΘΑ)) του 
Υπουργείου ΠAIΘΑ)αιδείας, με τίτλο «Εργαστήρια 
Δεξιοτήτων» , σύμφωνα με την Υ.Α. Αρ. 
Φ.31/94185/Δ1/2021-ΦΕΚ 3791/Β/13-8-2021.
Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων αποτελούν καινοτόμο
διδακτική και εκπαιδευτική δράση. Οι 
μαθητές/τριες θα συμμετέχουν σε 4 Θεματικούς 
κύκλους με τίτλους: (Ζω Καλύτερα, Φροντίζω το
Περιβάλλον, Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ, 
Δημιουργώ και Καινοτομώ). Ο καθένας από 
αυτούς περιλαμβάνει διαφορετικές και 
ενδιαφέρουσες υποενότητες.
Στόχος είναι η ενίσχυση της καλλιέργειας 
δεξιοτήτων ζωής, μάθησης, τεχνολογίας κι 
επιστήμης.
Το πρόγραμμα εντάσσεται μέσα στο ωρολόγιο 
πρόγραμμα του Σχολείου και οι μαθητές/τριες 
εργάζονται στην τάξη χρησιμοποιώντας 
εκπαιδευτικό υλικό από το ΙΕΠAIΘΑ) με τον 
εκπαιδευτικό της τάξη.

Αγγλικά 
Κατά το σχολικό έτος 2021-2022 στην 
ΠAIΘΑ)ροσχολική Εκπαίδευση έχει προστεθεί το 
μάθημα των Αγγλικών στο νηπιαγωγείο, το οποίο 
θα  υλοποιηθεί και κατά την φετινή σχολική 
χρονιά 2023-24από εκπαιδευτικό ΠAIΘΑ)Ε06 Αγγλικών



,2 φορές την εβδομάδα σύμφωνα με την Υ.Α. Αρ. 
Φ. 80378/ΓΔ4/2021-ΦΕΚ 3311/Β/26-7-2021 . 

7.Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν: α.  Την 28η
Οκτωβρίου  (Εθνική  εορτή).  β  Τη  17η
Νοεμβρίου,  ημέρα  κατά  την  οποία  γίνονται
εκδηλώσεις για την επέτειο του ΠAIΘΑ)ολυτεχνείου,  τον
αντιδικτατορικό αγώνα και την Εθνική Αντίσταση
σε όλα τα νηπιαγωγεία, μέσα στο πρωινό ωράριο
εργασίας,  στις  οποίες  παίρνει  μέρος  όλο  το
διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι
Σάββατο ή  Κυριακή,  οι  εκδηλώσεις  γίνονται  την
προηγούμενη ΠAIΘΑ)αρασκευή. γ.  Από 24 Δεκεμβρίου
μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).
δ.  Την  30η  Ιανουαρίου,  εορτή  των  Τριών
Ιεραρχώνπραγματοποιούνται  εορταστικές
εκδηλώσεις  για  την  προσφορά  των  Τριών
Ιεραρχών  στα  Γράμματακαι  θα  τηρηθεί  το
Ωρολόγιο ΠAIΘΑ)ρόγραμμα των μαθημάτων της ημέρας,
ε.  Την  Καθαρή  Δευτέρα  στ.  Την  25η  Μαρτίου
(Εθνική εορτή) η.  Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και
την  ΠAIΘΑ)αρασκευή  της  Διακαινησίμου  (διακοπές



ΠAIΘΑ)άσχα), ζ. Την 1η Μαΐου θ. Την εορτή του Αγίου
ΠAIΘΑ)νεύματος  ι.  Από  22  Ιουνίου  μέχρι  και  31
Αυγούστου (θερινές διακοπές)

        Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή
άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις
αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν
στην  πραγματοποίηση  του  σχολικού  έργου,  γι’
αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν
από αυτές αν δεν έχουν σοβαρό λόγο.

     Ο  εορτασμός  της  28ης Οκτωβρίου,  των
Χριστουγέννων και ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου
γίνεται  μεταξύ  των  εκπαιδευτικών  και  των
μαθητών  και  των  δύο  σχολείων.  Στις  Εθνικές
γιορτές, αλλά και στις θρησκευτικές, μετά τη λήξη
της γιορτής αποχωρούν τα παιδιά και δε λειτουργεί
το Ολοήμερο.

Ειδικότερα: 

1. Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής
εορτής  της  28ης  Οκτωβρίου  πραγματοποιούνται
στις  27  του  ίδιου  μήνα,  και  για  την  επέτειο  της
εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου
μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η
25η  Μαρτίου  είναι  Κυριακή  ή  Δευτέρα,  οι



εκδηλώσεις  γίνονται  την  προηγούμενη
ΠAIΘΑ)αρασκευή.

2. Τα νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος
στο  γενικό  εορτασμό  των  εθνικών  και  τοπικών
εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα της Νομαρχίας
ή της δημοτικής αρχής.

3.  Εκκλησιασμός  νηπίων  μπορεί  να  γίνει
ύστερα από απόφαση του διδακτικού προσωπικού,
εφόσον  το  επιτρέπουν  οι  τοπικές  συνθήκες  και
εξασφαλίζονται  οι  προϋποθέσεις  για  ασφαλή
μετάβασή τους στο ναό. 

4.  Τα  Νηπιαγωγεία  παραμένουν  επίσης
κλειστά  όταν  οι  Νηπιαγωγοί  παρακολουθούν
υποχρεωτικά  σεμινάρια  της  Σ.Ε.  και  κατά  τις
εκλογές (Δημοτικές,Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές)

Διδακτικές επισκέψεις

    Οι  διδακτικές  επισκέψεις  γίνονται  σε
συνεργασία με το 48ο Νηπιαγωγείο και τηρείται το
ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο,  ενώ γίνεται
έγκαιρη  ενημέρωση  των  γονέων  και  γραπτή
έγκρισή τους. 

8. Πρόγευμα – γεύμα



       Κάθε  παιδί  θα  πρέπει,  από  την  αρχή  της
σχολικής  χρονιάς  να  έχει  μαζί  του  μία  σχολική
τσάντα  νηπιαγωγείου  (με  εύχρηστο  κούμπωμα),
μέσα  στην  οποία  θα  φέρνει  καθημερινά  το
πρόγευμα  και  το  ελαφρύ  γεύμα  του  (ολοήμερο
τμήμα). Θα πρέπει επίσης να έχει μία υφασμάτινη
πετσέτα  μέτριου  μεγέθους  την  οποία  θα  στρώνει
επάνω  στο  τραπέζι  ,  το  μπολ  του  φαγητού  του,
κουτάλι / πιρούνι και το παγουρίνο / μπουκάλι του.
Οι ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι
ιδιαίτερες στιγμές της ημέρας. ΠAIΘΑ)αρακαλούμε να μη
δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα οποία δεν του
αρέσουν ή τα οποία δυσκολεύεται να φάει, γιατί
μπορεί  να  αποτελέσει  αφορμή  για  αρνητικές
εικόνες για το σχολείο.  Φροντίζετε να παίρνει μαζί
του  υγιεινές  τροφές  –  ως  επί  το  πλείστον  –  και
απαγορεύονται  τα  γαριδάκια,  τσιπς,  σοκολάτες,
κρουασάν  τυποποιημένα  κ.α.  Δεν  πρέπει  να  έχει
μαζί  του  ξηρούς  καρπούς,  τσίχλες,  ή  καραμέλες,
για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των
άλλων παιδιών.

Οι  εκπαιδευτικοί  βοηθούν και  καθοδηγούν τους

μαθητές  και  τις  μαθήτριες  ώστε  να αποκτήσουν

τις  απαραίτητες  δεξιότητες  που  αφορούν  στη



διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται

αυτόνομα

9. Ονομαστικές εορτές – γενέθλια

    Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των
γενεθλίων των νηπίων μπορούν αυτά  να κεράσουν
ατομικά  γλυκά  στα  παιδιά  αν  το  επιθυμούν  οι
γονείς,ή και  να τα γιορτάσουν στην τάξη.

10. Προϊσταμένη – διδακτικό προσωπικό

Οι  εκπαιδευτικοί  του  10ου  Νηπιαγωγείου
λειτουργούν ως πρότυπα για τους μικρούς μαθητές
και  μαθήτριες  με  την  εν  γένει  στάση  ζωής  που
ακολουθούν.  Συνεισφέρουν  στη  δημιουργία
ήρεμου,  ευχάριστου  και  συνεργατικού  κλίματος
στο σχολείο. Οι μεταξύ τους σχέσεις, καθώς και οι
σχέσεις  τους  με  την  ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη  του
Νηπιαγωγείου είναι σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού,
συναδελφικότητας, συνεργασίας και επικοινωνίας. 

Ειδικότερα:

α.  Ακολουθώντας  το  αναλυτικό  πρόγραμμα
και  τις  εκπαιδευτικές  τάσεις  που  επικρατούν,
εφαρμόζουν  δραστηριότητες  που  εξασφαλίζουν
την ενεργό συμμετοχή των νηπίων στη μαθησιακή
διαδικασία σεβόμενοι τα ενδιαφέρονται, τις κλίσεις
και τις ιδιαίτερες ανάγκες τους, το μαθησιακό τους
προφίλ  και  λαμβάνοντας  υπόψη  τις  ιδιαίτερες



συνθήκες  που  επηρεάζουν  την  πρόοδο  και  τη
συμπεριφορά τους.

β.  ΠAIΘΑ)ροετοιμάζουν  καθημερινά  και
οργανώνουν  το  μάθημά  τους,  εφαρμόζοντας
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας,
αξιοποιώντας  τα  εποπτικά  μέσα  και  τις  νέες
τεχνολογίες με βάση τις ανάγκες των μαθητών και
τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.

γ.  Οι  εκπαιδευτικοί  που  διδάσκουν  στο  ίδιο
τμήμα συνεργάζονται, τόσο στον προγραμματισμό
και  στην  εφαρμογή  των   δραστηριοτήτων  και
συζητούν μεταξύ τους τα προβλήματα που τυχόν
αντιμετωπίζουν μέσα στην τάξη και επιλέγουν από
κοινού  τρόπους  αποτελεσματικής  αντιμετώπισής
τους.

δ.  Διδάσκουν  στους  μαθητές  τα  επιμέρους
γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το Αναλυτικό
ΠAIΘΑ)ρόγραμμα Σπουδών και τις οδηγίες των Σ.Ε. 

ε. Καταγράφουν καθημερινά τις απουσίες των
μαθητών.  Λαμβάνουν  μέρος  σε  όλα  τα
προγράμματα  και  στις  εκδηλώσεις  του  σχολείου,
και αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και αρμοδιότητες
για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.



στ.   Εκτονώνουν  τις  εντάσεις  που
παρουσιάζονται στην τάξη, με παιδαγωγικό τρόπο
και  εφαρμόζουν  προγράμματα  που  βοηθούν  τα
παιδιά  να  διαχειρίζονται  τις  συγκρούσεις  μεταξύ
τους. Επίσης, συζητούν με τα παιδιά τους κανόνες
της  τάξης  και  τυχόν  μη  εφαρμογή  αυτών  το
διαχειρίζονται  με  αναπτυξιακά  κατάλληλες
πρακτικές.   Σε  περίπτωση  που  η  συμπεριφορά
(γνωστική,  κινητική,  κοινωνική,  συναισθηματική,
προβλήματα λόγου) των νηπίων χρήζει διάγνωσης/
υποστήριξης  από  ειδικούς  επιστήμονες,  οι
εκπαιδευτικοί  κατευθύνουν/συμβουλεύουν  τους
γονείς/κηδεμόνες  για  την  καλύτερη  και
αποτελεσματικότερη  παροχή  βοήθειας  προς
αυτούς.

ζ.  Ενημερώνουν  τους  γονείς
προγραμματισμένα,  σύμφωνα  με  την  κείμενη
νομοθεσία  γνωστοποιώντας  τους  τον  χρόνο κατά
τον  οποίο  μπορούν  να  δέχονται  τους  γονείς  για
λεπτομερή  ενημέρωση  για  την  επίδοση  και  τη
συμπεριφορά  των  παιδιών  τους.  Για  θέματα  που
αφορούν την τάξη τους (επισκέψεις,  εκδηλώσεις)
προβαίνουν  σε  ανακοινώσεις  προς  τους  μαθητές
και  τους  γονείς  με  τη  σύμφωνη  γνώμη  της
ΠAIΘΑ)ροϊσταμένης και του Συλλόγου Διδασκόντων.



η. Ενημερώνονται από τη Διεύθυνση και στην
ιστοσελίδα  του  Νηπιαγωγείου  ,  για  διατάγματα,
οδηγίες, ανακοινώσεις και εγκυκλίους. 

11.         Συνεργασία γονέων και διδακτικού 
προσωπικού

          Οι  γονείς/κηδεμόνες  οφείλουν  να
συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς
με την δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό
που επιβάλλει  το  λειτούργημά τους  και  ο  χώρος
του σχολείου.

   Οι  γονείς/κηδεμόνες  μπορούν  και  πρέπει  να
ενημερώνονται  τακτικά  για  την  πρόοδο  και
συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό
της τάξης. Για το λόγο αυτό οι συναντήσεις γονέων
και  εκπαιδευτικών  θα  είναι  τακτικές  και  εκτός
διδακτικού  ωραρίου  ,  ώστε  όλοι  οι  γονείς  να
μπορούν να παρευρίσκονται σ’ αυτές.

   Οφείλουν  να  διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις
ανακοινώσεις  που  αναρτώνται  στον  πίνακα
ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου του σχολείου
και στη σχολική ιστοσελίδα και τις ανακοινώσεις
που μεταφέρουν οι μαθητές.



Σε  περίπτωση  διαζευγμένων  γονέων  πρέπει  το
Νηπιαγωγείο  να  γνωρίζει  ποιος  από  τους  δυο
γονείς έχει την κηδεμονία.

   Οφείλουν  να  γνωστοποιούν  εμπιστευτικά  στη
νηπιαγωγό της τάξης και στην προϊσταμένη κάθε
ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική
υγεία  του  μαθητή αλλά και  οποιαδήποτε  αλλαγή
στη  ζωή  του  παιδιού  (π.χ.  διαζύγιο,  νέο  μωρό
κ.λπ.),  προκειμένου  η  νηπιαγωγός  να  γνωρίσει
καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να
δουλέψει πάνω σ' αυτές.

    Σε  περίπτωση  απουσίας  μαθητή,  ιδιαίτερα
μακροχρόνιας  ή  επαναλαμβανόμενης,  είναι
απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο.
Το  τηλέφωνο  του  σχολείου   αλλά και  αυτά  των
εκπαιδευτικών,  είναι  στη  διάθεσή  σας  για
οποιαδήποτε ενημέρωση.

     ΠAIΘΑ)ροσκομίζουν  στο  σχολείο  τους  αριθμούς
τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία μαζί τους
και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του
αριθμού τηλεφώνου τους.

   Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια
της  παραμονής  του  στο  σχολείο,  δηλώσει
αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από
τη νηπιαγωγό ή την προϊσταμένη του σχολείου ο



γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή
του  στο  σχολείο  και  την  παραλαβή  του  παιδιού
του.

      Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να
προσκομίζουν  έγκαιρα  τα  διάφορα έγγραφα (π.χ.
Α.Δ.Υ.Μ.,  Βιβλιάρια  Εμβολίων,  Υπεύθυνες
Δηλώσεις,  κ.ά.)  που  τους  ζητούνται  από  το
σχολείο.

    Οι  γονείς  και  κηδεμόνες  οφείλουν  να
συμμετέχουν  στις  συνεδριάσεις  των  συλλογικών
οργάνων  και  να  συνδράμουν  στη  εύρυθμη
λειτουργία τους.

   Κανένας  ενήλικας  δεν  έχει  δικαίωμα  να
νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ
ΠΑΙΔΙ στο  χώρο  του  σχολείου. Όταν  κάποιος
μαθητής  δημιουργεί  πρόβλημα  πρέπει  να  το
συζητούν πρώτα με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και
στη  συνέχεια  –  αν  δεν  επιλυθεί-  με  την
ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη.

   Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί,
προβληματίζει  ή  ενοχλεί  τους  γονείς  σε  σχολικό
επίπεδο θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη
νηπιαγωγό -  ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη.



 Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών
κάθε Σχολείου συγκροτούν

τον Σύλλογο Γονέων  και  Κηδεμόνων, που φέρει
την επωνυμία του σχολείου και

συμμετέχουν  αυτοδικαίως  σε  αυτόν.  Ο Σύλλογος
Γονέων και  Κηδεμόνων είναι

ένας  σημαντικός  θεσμός,  αποτελεί  αναπόσπαστο
μέρος της Σχολικής

Κοινότητας  και  για  αυτό  είναι  σημαντική  η
συμμετοχή όλων των

γονέων/κηδεμόνων.  Βρίσκεται  σε  άμεση
συνεργασία με την ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη, τον

Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με
τον ΠAIΘΑ)ρόεδρο/την ΠAIΘΑ)ρόεδρο

της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου.

Σχολικό Συμβούλιο

Το  Σχολικό  Συμβούλιο  σύμφωνα  με  τον  νόμο
4823/2021 ( άρθρο 107) είναι

επταμελές και αποτελείται από:



 Τον Διευθυντή/ντρια  ή  ΠAIΘΑ)ροϊστάμενο/νη  της
σχολικής  μονάδας,  ο  οποίος/α  είναι  ο/η
ΠAIΘΑ)ρόεδρος του Σχολικού Συμβουλίου

 Δύο (2) εκπρόσωπους του οικείου Δήμου, οι
οποίοι ορίζονται από το

Δημοτικό Συμβούλιο

  Τρεις  (3)  εκπαιδευτικούς  της  σχολικής
μονάδας

  Έναν  (1)  εκπρόσωπο  του  Συλλόγου
Γονέων/Κηδεμόνων

 12. Βιβλιοθήκη

    Στο  σχολείο  λειτουργεί  δανειστική
βιβλιοθήκη. Κάθε  μαθητής  δανείζετε  ένα  βιβλίο
κάθε  ΠAIΘΑ)αρασκευή  και  υποχρεούται  να  το
επιστρέψει έως την ερχόμενη Τετάρτη. Ο μαθητής
που δεν έχει επιστρέψει το βιβλίο του ΔΕΝ μπορεί
να δανειστεί άλλο βιβλίο μέχρι την επιστροφή του
προηγούμενου.

Τα  δανειζόμενα  βιβλία-  παραμύθια  της
Βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται εγκαίρως και
σε καλή κατάσταση. Σε διαφορετική περίπτωση θα
πρέπει οι γονείς να το αντικαταστήσουν.



13.  Χρήση  εικόνων  και  βίντεο  από  σχολικές
δραστηριότητες: Δεν επιτρέπεται στους γονείς και
κηδεμόνες  των  μαθητών  να  αναρτήσουν
φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες
εκδηλώσεις  του  σχολείου.  Εικόνες  από  σχολικές
δραστηριότητες  των  παιδιών  που  θα  αναρτηθούν
από  τους  εκπαιδευτικούς  σε  εγκεκριμένους
εκπαιδευτικούς  ιστότοπους  ,  θα  έχουν  υποστεί
επεξεργασία  και  θα  γίνονται  μόνο  μετά  την
ενυπόγραφη  έγκριση  των  γονέων  για  την
προστασία  των  προσωπικών  δεδομένων  των
νηπίων.

14.Ποιότητα του σχολικούχώρου

 Κοινός  στόχος  όλων  είναι  ο  σεβασμός  του
σχολικού  χώρου.  Ο  σεβασμός  στα  περιουσιακά
στοιχεία  του  Νηπιαγωγείου,  τις  υποδομές,  τον
εξοπλισμό  αλλά  και  το  φυσικό  περιβάλλον  του
σχολείου  αποτελεί  βασική  υποχρέωση  όλων  των
μελών  της  σχολικής  κοινότητας.  Με  το  ίδιο
σκεπτικό υπάρχει  φροντίδα για την τάξη και  την
καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο
ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται
μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες.
Φροντίδα  όλων  είναι  να  διατηρούνται  οι  χώροι
καθαροί.



15. Διάλειμμα 

Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  οι
μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν  στο  προαύλιο,  όπως
έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο ΠAIΘΑ)ρόγραμμα. Σε
περίπτωση  κακοκαιρίας  ορίζονται  από  τους/τις
εκπαιδευτικούς  οι  προκαθορισμένοι  χώροι
παραμονής  των  μαθητών  και  μαθητριών.  Το
διάλειμμα είναι  χρόνος παιχνιδιού και  ανάπτυξης
κοινωνικών  σχέσεων  όπου  οι  μαθητές  και  οι
μαθήτριες  αλληλεπιδρούν,  παίζουν  αρμονικά  και
για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  ή  δυσκολία
αντιμετωπίζουν  απευθύνονται  στους/στις
εκπαιδευτικούς  που  βρίσκονται  στο  προαύλιο.
Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  δεν
επιτρέπεται  κανένας  ανήλικος  ή  ενήλικος  να
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα
σε  μαθητές  και  μαθήτριες  του  σχολείου  από  τα
κάγκελα του προαύλιου χώρου.

16.Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών

Σύμφωνα  με  την  γνωμοδότηση  της  Εθνικής
Επιτροπής  Εμβολιασμών  υποχρεωτικά  είναι  όλα
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό
ΠAIΘΑ)ρόγραμμα  Εμβολιασμών.  Ένα  από  τα
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη
του  Βιβλιαρίου  Υγείας  ή  άλλο  στοιχείο  από  το



οποίο αποδεικνύεται  ότι  έγιναν τα προβλεπόμενα
εμβόλια.

17. Επικοινωνία με το σχολείο –Σχολικός 
Ιστότοπος

Οι  συναντήσεις  για  ενημέρωση  των
γονέων/κηδεμόνων  με  τους  εκπαιδευτικούς
προγραμματίζονται  με  απόφαση  του  Συλλόγου
Διδασκόντων: 

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει
χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

o  Μια  φορά  τουλάχιστον  το  μήνα  σε
προκαθορισμένη  από  τον/την  εκπαιδευτικό  του
τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν
στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

o  Κάθε  φορά  που  ο/η  εκπαιδευτικός  της  τάξης
κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.

 o Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε
τριμήνου,  όπου  πραγματοποιείται  παιδαγωγική
συνάντηση  του/της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με
τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών,



προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των
παιδιών τους. 

Η  είσοδος  των  γονέων/κηδεμόνων  στο  σχολικό
χώρο  επιτρέπεται  μόνο  κατά  τις  προβλεπόμενες
ώρες  συναντήσεων  με  τους  εκπαιδευτικούς  των
τάξεων.  Οι  γονείς-κηδεμόνες  οφείλουν  να
επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και
να  ενημερώνουν  άμεσα  τους  εκπαιδευτικούς  για
κάθε  αλλαγή,  ώστε  το  Νηπιαγωγείο  να  έχει  τα
ισχύοντα  τηλέφωνά  τους  και  τις  έγκυρες
ηλεκτρονικές  διευθύνσεις  τους  για  την αποστολή
ενημερωτικών  σημειωμάτων  ή/και  υπεύθυνων
δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών
επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων  κ.λπ..  Επίσης,
οι  γονείς/κηδεμόνες  θα  πρέπει  τακτικά  να
επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή
να αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας
που  παρέχεται  από  το  Νηπιαγωγείο  και  να
ενημερώνονται  για τα θέματα του Νηπιαγωγείου.
Τέλος,  οι  γονείς/κηδεμόνες  σε  έκτακτες
περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι
ίδιοι  ή  πρόσωπα  που  έχουν  εξουσιοδοτήσει  να
είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

  Υπεύθυνη για τη διαχείριση της ιστοσελίδας του
Νηπιαγωγείου  είναι  η  ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη  του



σχολείου.  Κάθε  εκπαιδευτικός  του  σχολείου
μπορεί  να  αναρτά,  σε  συνεννόηση  με  την
ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη, στο διαδικτυακό τόπο του σχολείου
ό,τι  θεωρεί  σχετικό  με  το  εκπαιδευτικό  και
παιδαγωγικό έργο του σχολείου.

     Η ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη και όλο το προσωπικό μεριμνά
για  την  ασφάλεια  των  ευαίσθητων  προσωπικών
δεδομένων  των  μαθητών  στο  Διαδίκτυο  και
ακολουθεί τις σχετικές οδηγίες του ΠAIΘΑ).Σ.Δ.

18.Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθα
νούς κινδύνους 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Οι φυσικές 
καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελε
υταία χρόνια με
ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές 
περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ωςλειτουργικοί
χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης
ομάδας του πληθυσμού απαιτούν αυξημένο βαθμό



ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών.
Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή πο
υ συνδέεται ευθέως με την ανάγκηεκπόνησης  ενός
σχεδίου  διαχείρισής  της.  Τα  κρίσιμα  συμβάντα
χρήζουν  έγκαιρων  και  έγκυρων ενεργειών
ανταπόκρισης.  Η  έγγραφη  και  οργανωμένη
αποτύπωση αυτών,  σε επίπεδο σχολικής μονάδας,
συνιστά  το  πρωτόκολλο  -  σχέδιο  διαχείρισης
κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου έγκεινται
στη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και
της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου δυναμικού του
σχολείου:

Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης 
κρίσεων είναι οι εξής:

1.ΠAIΘΑ)ροσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημ
μύρα, πυρκαγιά). 

2.Επίπεδο αντιμετώπισης. 

3.Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην 
αντιμετώπιση της κρίσης. 

4.Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των ε
μπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των γονέων
και κηδεμόνων. 

5.Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης. 



Στην κατεύθυνση αυτή, στο  σχολείο  μας  έχει
συγκροτηθεί Ομάδα Διαμόρφωσης  Σχεδίου
Αντιμετώπισης Κρίσεων, που αποτελείται από τον
Σύλλογο  Διδασκόντων  με επικεφαλής  τη
Διευθύντρια,   και  αποτυπώνεται  λεπτομερώς  στο
Μνημόνιο  ενεργειών  για  σεισμό  και  φυσικές
καταστροφές το οποίο στοιχειοθετήθηκε στην αρχή
του  σχολικού  Έτους  2023-24 και  αντίγραφο  του
οποίου έχει υποβληθεί στο Δήμο Λαρισαίων.

Για την προστασία από σεισμούς και άλλα φυσικά
φαινόμενα  επικαιροποιήθηκε   στην  αρχή  της
σχολικής χρονιάς  2023-24το Σχέδιο  Μνημονίου
Ενεργειών  για  τη  διαχείριση  του  Σεισμικού
Κινδύνου   και άλλων φυσικών καταστροφών   και 
 υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη
διάρκεια  του σχολικού έτους.  Η Διευθύντρια  του
Νηπιαγωγείου  ,στην  αρχή  του  σχολικού   έτους 
 και  σε
συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίν
ει  σε όλες τις απαιτούμενες  ενέργειες  που
προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων
αναγκών  εντός του  σχολικού  χώρου.  Επίσης,
ενημερώνουν  τους  μαθητές/μαθήτριες  για  τους
βασικούς  κανόνες και τρόπους
αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων 



αυτών.
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές
/μαθήτριες   παραδίδονται μόνο 
 στους γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που
οι  γονείς/κηδεμόνες  έχουν  ορίσει  γραπτώς  για
την παραλαβή  των μαθητών/τριών από τη σχολική
μονάδα.

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων
επικίνδυνων φαινομένων οι 
εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, 
γονείς/κηδεμόνες, ΠAIΘΑ)ροϊστάμενες,οφείλουν  να
συμμορφώνονται  και  να  ακολουθούν  ρητά  τις
οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/
υπηρεσίες:  π.χ.  ΕΟΔΥ,  ΥΠAIΘΑ)ΑΙΘ,  Υπουργείο
ΠAIΘΑ)ολιτικής  ΠAIΘΑ)ροστασίας,  κ.λ.π.  για  την εύρυθμη
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια
των μελών της.

Σε περίπτωση 
έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έ
χει καταρτιστεί  σχέδιο  διαφυγής  το  οποίο
αποτυπώνεται  στο  Μνημόνιο  ενεργειών  που
προαναφέρθηκε   και πραγματοποιούνται ασκήσεις
ετοιμότητας.



19.  Έκθεσηαποτίμησης  –  ανατροφοδότηση  –
προτάσεις βελτίωσης

Διαδικασίες  διασφάλισης  της  εφαρμογής  του
κοινά συμφωνημένου Κανονισμού βασίζεται στην
ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις  σύγχρονες
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του
από  όλους  τους  παράγοντες  του  σχολείου
(μαθητές/μαθήτριες,  εκπαιδευτικούς,
γονείς/κηδεμόνες,  βοηθητικό  προσωπικό)  με
αμοιβαίο  σεβασμό  στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο
τους  αποτελεί  προϋπόθεση  της  εύρυθμης
λειτουργίας  του  Νηπιαγωγείου.  Είναι  το  θεμέλιο
πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει
για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.

 Θέματα  που  ανακύπτουν  στην  εκπαιδευτική
καθημερινότητα  και  δεν  προβλέπονται  από  τον
Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από
την  ΠAIΘΑ)ροϊσταμένη  και  το  Σύλλογο  Διδασκόντων,
σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  συγκέντρωσης
παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την  κείμενη
εκπαιδευτική  νομοθεσία,  σε  πνεύμα  συνεργασίας
με  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας.  Οι
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών 



ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, έντυπο ή
ηλεκτρονικό,  σχετικά  με  τον  κανονισμό  του
Νηπιαγωγείου.

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών 
ενημερώνονται ηλεκτρονικά,  από  την  ιστοσελίδα
του  νηπιαγωγείου  και  μέσω  ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου
σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου.

Πέμπτη 7 /9/2023

 

Η Προϊσταμένη  

  Αλεξάνδρα Γκανάτσου

Εγκρίνεται 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης
(έχει  την  παιδαγωγική
ευθύνη του σχολείου)

Διευθυντής/
Διευθύντρια
Εκπαίδευσης



……………………………………
……………………
Ημερομηνία:
……………………………………
…………….

……………………………………
……………………
Ημερομηνία:
……………………………………
……………
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